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Úvodní slovo aneb starosti pana starosty
V úvodníku minulého zpravodaje jsem psal o řadě staveb, 
které nás v letošním roce čekají. Je za nimi jednak spous-
ta práce a starostí, ale také jsou to velké finanční výda-
je, které jsou výjimečné pro obec naší velikosti. Stručná 
rekapitulace nákladů na zásadní projekty letošního roku 
je následující:
*	4,9 mil. Kč bez DPH
	 vodovod v trase chodníků podél hlavní silnice
*	10 mil. Kč včetně DPH
	 chodníky podél hlavní silnice
*	6,6 mil. Kč včetně DPH
	 rekonstrukce hasičárny
*	1,3 mil. Kč včetně DPH
	 instalace dvou fotovoltaických systému včetně akumulace
*	0,85 mil. Kč včetně DPH
	 vybavení pro spolkovou činnost
a pokud dobře dopadne dotační řízení, tak ještě:
*	20,6 mil. Kč včetně DPH
	 stavba prostor pro dětské skupiny v Soběhrdech

Sumasumárum letos proinvestujeme cca 45 mil. Kč. 
Pro obec s daňovými příjmy zhruba 9 mil. Kč, ze kte-

rých se platí také veškeré další výdaje (odpady, sociální 
oblast, doprava, opravy komunikací, správa majetku 
včetně lesů, veřejné osvětlení, vodohospodářská infra-
struktura atd.), je to opravdu nebývale vysoký objem 
investic. Pokud půjde vše dobře, zhruba během 18 měsíců 
by se nám mělo asi 78 % z těchto nákladů vrátit z dotač-
ních příspěvků a zbytek budeme splácet dle uzavřených 
úvěrových smluv. 

Samozřejmě to znamená, že některé další výdaje 
budeme muset buď odložit nebo snížit. Ale považuje-
me za správné tyto velké projekty, které máme dotačně 
podpořené realizovat, i když se sešly do krátkého časo-
vého období.

Napadá mě v této souvislosti, že s obecním rozpočtem 
je to podobné jako s domácím rodinným. Ne na všechno 
jsou peníze hned a musí se vybírat dle priorit a možností 
v kase. Což je správné, protože člověk si potom více váží 
toho, na co si musel našetřit nebo co musel udělat sám, 
než toho, co mu spadne do klína.

Pohodové léto, i když klidné určitě nebude.
Pavel Bartík

Sedmý červnový den letošního roku uspořádala obec Soběhr-
dy výlet do Sázavského kláštera.

Ráno jsme se všichni sešli u obecni hospůdky a potěšili 
se pramenem z Karlových Varů. Autobus přijel na čas a celá 
naše početná skupina byla na prohlídce co by dup. Přivítala 
nás p. kastelánka objektu PaedDr. Slávka Matoušková, celou 
hodinu poutavě vyprávěla historii této státní památky. Po 
prohlídce se mnozí podívali do obchůdků a pokoupili malou 
drobnost sobě, nebo tomu, komu jejich srdce blízko je.

Po návratu do Soběhrd nás čekal dobrý oběd, který nám 
připravila kuchařka Naďa. Když příbory docinkaly, přišla 
nám představit svoje produkty místní podnikatelka pí Mi-
chaela Brožová z firmy Sichrovka. Její ochutnávka zlákala 
opravdu každého. Všichni dostali dobroty s sebou domů a malý 
prezent od obce .

Já děkuji tímto zastupitelstvu, že nám umožnilo tento výlet.
Co napsat závěrem?
Že vy všichni účastníci zájezdu jste byli báječní, vše jste 

zmákli na výbornou a já byla na vás pyšná, jak šikovná parta 
se mnou jela.

Žijte hezké dny, těším se  na viděnou a  nezapomeňte 
na hvězdičky 🤗� Vaše Marcela Hrušková

 Výletníci 
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 Poděkování 

Zapište si do kalendáře
16. 8. 2025. 24. ročník pouťového odpoledne 

Pod lípami v Žíňánkách
30. 8. 2025. Letní kino v Soběhrdech

16. srpna 2025 od 14 hodin
24. ročník pouťového odpoledne

Pod lípami v Žíňánkách
zahrají 

Vranovanka, Reverie band, Black & White, 
Vašus & Recidiva a Franťák Rock

divadlo Eva Hrušková & Zdeněk Rohlíček

Nabídka práce 
v Soběhrdech

Hledáme pracovníka*ci na pozici stájníka*ce na naši 
farmu v Soběhrdech, kde chováme jalovice.

Náplní práce je zde především:
příprava krmiva, krmení, práce se zemědělskou 

technikou, vyhledávání zvířat pro inseminaci, údržba 
a drobné opravy techniky.

Řidičský průkaz skupiny T podmínkou. 
Požadujeme kladný vztah ke zvířatům, samostatnost 
a zodpovědnost. Výhodou praxe v chovu skotu.

Benefity. Nástup možný ihned.

Kontakt: jirina.pospisilova@dzvnova.cz, 
telefon: 702 012 560

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu
V tomto článku shrnujeme nejdůležitější aktivity zastupi-
telstva a obecního úřadu v posledních 3 měsících. S ohle-
dem na omezený rozsah se jedná pouze o výběr nejdůle-
žitějších aktivit a projektů a o stav ke dni přípravy tohoto 
článku, tj. k 1. 7. 2025.
*	Stavba garáže na obecní techniku a bytů v Soběhrdech. 
Stavba, které pracovně říkáme Soběhrdská stodola, 
pokračuje letos pomaleji a pro kolemjdoucího ne tak 
viditelně. Je to jednak tím, že musíme šetřit peníze, kte-
ré dostavby můžeme dát, na jiné výdaje a jednak tím, že 
se dělá uvnitř v bytech. Ale práce pokračují a uvnitř je 
to vidět.

*	Fotovoltaika na obecních střechách. Instalace fotovol-
taik na dalších dvou obecních objektech (obecní úřad 
a Soběhrdská stodola) proběhly do 30. 6. 2025. Nyní při-
pravujeme administrativu pro zapojení do sítě a propla-
cení dotací. Celkový instalovaný výkon obecních fotovol-
taik je cca 90 kW.

*	Uzavřeli jsme s dodavatelem smlouvu na rekonstrukci 
hasičárny a práce by měly začít koncem července. 

*	Obdrželi jsme od Středočeského kraje dotaci na násled-
nou péči o stromy. Peníze budou použity v souladu s pod-
mínkami dotace.

*	Nakoupili jsme část věcí společného vybavení pro spolky. 
Na akci Vítání léta v Soběhrdech jste je mohli už vidět 

a vyzkoušet. Ohlasy jsou zatím jen pozitivní. Ještě nás 
čeká nákup techniky na ozvučení a promítací techniky 
a následně administrativní zpracování a podání žádosti 
o proplacení dotace, aby se nám část peněz vrátila.

*	V lednu jsme podali žádost o dotaci na stavbu prostor 
pro dětskou skupinu v Soběhrdech. Výsledek dotačního 
řízení zatím neznáme, ale pracujeme souběžně na dalších 
krocích, kterými je v současné době výběrového řízení 
na dodavatele. Z časových důvodů musíme tento krok 
mít připravený ještě před výsledkem dotačního řízení.

*	Začala stavba chodníků podél hlavní silnice v Soběhrdech.
*	U  stavby nové velké ČOV v  Soběhrdech pokračujeme 
v projednávání stavebního povolení. V současné době 
nám situaci komplikuje stavba RD v lokalitě za hřištěm, 
na kterou bude navazovat přístupová komunikace k ČOV. 
Stavební řízení je nyní prodlouženo do 30. 6. 2026. 

*	Podali jsme žádost o dotaci na založení a výsadbu nového 
sadu u lesa. První kontrolou prošla žádost úspěšně a nyní 
se kontrolují environmentální aspekty projektu a jejich 
soulad se standardy AOPK. S plochou již pracujeme, aby 
byla na podzimní výsadbu připravená. 

*	Započal proces změny územního plánu obce formou 
Zprávy o uplatňování. K 30. 6. byla zpráva zveřejněna 
a rozeslána dotčeným orgánům. Po jejich vyjádření bude 
proces dále pokračovat.

Myslím, že mohu vyjádřit jménem všech dříve narozených 
poděkování vedení obce za opravdu pěkný výlet v sobo-
tu 7. června do Sázavského kláštera. Náladu nám nemohl 
pokazit ani drobný déšť. S potěšením jsme všichni vyslechli 
zapálený výklad průvodkyně o nedobudovaném kostele, 
který měl být vyšší než sv. Vít v Praze, a chystaném otevře-
ní jeskyně sv. Prokopa. Mimochodem stavba kostela byla 
provedena z červeného nučického pískovce.

I závěr výletu byl dokonalý s pohoštěním a dárkem. Vý-
letníkům se věnoval neúnavně pan starosta Bartík a až 
dojemně o nás pečovala paní Marcela Hrušková. Je vidět, 
že si občané Soběhrd váží důchodců, kteří jistě zanechali 
v obci trvalé stopy a mladá generace na ně navazuje. Ještě 
jednou dík.

Vladimír Bezděk
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 Novinky z knihovny 

Prostě Sichrovka...
V srdci naší krásné obce, obklopené šumícími lesy a voňa-
vými loukami, vzniká pod rukama Míšy Brožové něco 
chutného – Sichrovka z přírody. Malá rodinná firma, kte-
rá si zakládá na poctivosti, lásce k řemeslu a úctě k darům 
přírody.

Co u nás najdete?
—	Sirupy, které skutečně chutnají po ovoci – bez umělých 

přísad, zato s pořádnou dávkou lásky a bylinek.
—	Pečené čaje, které zahřejí nejen tělo, ale i duši – ideální 

pro chladné večery nebo chvíle pohody.
—	Dárkové balíčky, které potěší při jakékoliv příležitosti, 

či jen tak pro radost.
—	Džemy – na ně se budeme letos zaměřovat více, abychom 

doladili recepty

Proč právě Sichrovka?
Protože věříme, že v jednoduchosti je krása. Žádná che-

mie, žádné kompromisy. Jen kvalitní suroviny, pečlivý vý-
běr, ruční práce a vůně ovoce v každé skleničce. 

Kdo za tím stojí?
Jedna úplně obyčejná máma od  3 mušketýrů, která 

se před 4 lety přistěhovala právě sem do Soběhrd.
Určitě se podívejte na naše stránky
www.sichrovkazprirody.cz
a jakmile zadáte do košíku heslo SOBEHRDY, bude Vám 

během celých prázdnin, tedy až do 31. 8. odečteno 15 % 
z hodnoty nákupu.

Michaela Brožová

Léto je v plném proudu a věřím, že jste plně vybaveni 
nejrůznějšími knihami pro chvíle odpočinku a relaxa-
ce. Kdyby se vám však zdálo, že vám knihy docházejí 
a  ještě by to něco chtělo, přijďte si vybrat k nám. Dnes 
vám jako obvykle představím knihy, které jsme koupili 
jako novinky. 

Jednou z nich je další detektivka populární autorky 
Michaely Klevisové s  názvem Letní slunovrat. Stala 
se nejprodávanější knihou jara. Jak už název napovídá, 
k vraždě dochází v době oslav letního slunovratu v jedné 
poklidné jihočeské vesničce. Víc prozrazovat nebudu, jen 
doporučuji i další knihy od této autorky, kterých máme 
v knihovně hned několik. Je to ideální lehké prázdninové 
čtení třeba k vodě. 

Další zajímavou četbu pro milovníky starých časů 
jsem našla v antikvariátu. Autorkou je Helena Šmahe-
lová, kterou například já znám jako autorku dětských 
knih. Její Velké trápení bylo v dětství jednou z mých 
nejoblíbenějších. Netušila jsem však, že napsala trilo-
gii Osudy předků, Stopy mých otců, Hlasy mých otců. 
Autorka se v ní ponořila do příběhů svých předků, mly-
nářů na Chrudimsku. První kniha vypráví o jejich životě 
od roku 1672 až do doby zrušení nevolnictví. Druhý díl 
popisuje osudy dalších Šmahelů, kteří po zrušení nevol-
nictví odešli z možděnického mlýna do jiné vesnice. Tam 

pokračuje jejich příběh v období 1781–1848. V posledním 
díle autorka sleduje život několika generací tohoto mly-
nářského rodu, a to od roku 1848 do 1912.

Kdo se zajímá o historii našeho území, neměl by pře-
hlédnout titul jenž vydalo nakladatelství Naše vojsko 
s názvem Na cvičišti SS. Vyšel v prosinci loňského roku 
a autor Tomáš Zouzal v něm doplňuje fakta a příběhy 
jeho předchozí knihy Zabráno pro SS. Jistě jste pocho-
pili, že jde o výcvikový tábor Böhmem, který byl zřízen 
v prostoru mezi Benešovem a Sedlčany. Byla zde největší 
základna Waffen-SS v Evropě. Události v této oblasti jak 
v době jejího zřízení, tak i později jsou doplněny dobo-
vými fotografiemi. Zachycena je tu spousta osudů lidí, 
kteří se zde z různých důvodů ocitli a toto období zde 
byli nuceni strávit. 

Abych nezapomněla na naši nejpočetnější čtenář-
skou skupinu, děti. Připomínám jim a jejich rodičům, 
že i v dětském oddělení máme spoustu nových přírůst-
ků. Rodiče u nás též najdou inspiraci pro hry s dětmi, 
pro výlety za poznáním i náměty na různé kreativní 
činnosti. Zkrátka vše, co vyloudí úsměv na tvářích všech 
zúčastněných.

Přeji vám klidné a laskavé léto. Ať je vzpruhou všem una-
veným a přinese mnoho zážitků, které potěší oko i srdce.

Marcela Bartíková
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S heslem „krásou lidského hlasu spojujeme tři kraje“ zahájí 
umělecký spolek Victoria Ensemble v září již pátou koncert-
ní sezónu pojmenovanou Hlasy tří světů. Koncerty a před-
stavení probíhají́́ ve Středočeském kraji v okrese Benešov 
a Příbram, v západním cípu Kraje Vysočina a převážně 
v severní části kraje Jihočeského. Hlavními aktéry všech 
těchto akcí jsou lidské hlasy. Interpretují klasickou hudbu 
všech stylových období bez hranic: duchovní i světskou, 
s doprovodem hudebních nástrojů nebo a capella, v ansám-
blech či sólově… V první části sezóny probíhá komorní cyk-
lus koncertů v podání zakládajícího spolku Victoria Ensem-
ble. Sezóna se uzavírá v květnu a červnu mezinárodním 
festivalem vokální hudby, který představuje každoročně 
řadu renomovaných interpretů českých i zahraničích. 

Ústřední myšlenkou počinu je, že vynikající hudební 
produkce nemá být výsadou pouze velkých měst. Mladí 
umělci a pořadatelé, vedeni sopranistkou, muzikoložkou 
a hudební organizátorkou Viktorií Kaplanovou, po čtyři 
roky budují na pomezí tří krajů novou tradici a citlivě pro-
pojují konkrétní hudební programy s místy jejich konání. 
Chtějí dlouhodobě přinášet do těchto lokací osvětu v podobě 
špičkové interpretace klasické vokální hudby. Nabízí ne-
otřelou dramaturgii a hluboké zážitky. Soustavně hledají 
nové cesty k posluchačům moderní doby. Bourají pomy-
slnou hranici mezi účinkujícími a publikem a vytvářejí 
rodinnou atmosféru.

Slavnostní zahájení jubilejního pátého ročníku proběh-
ne 27. září v 18 hodin v evangelickém kostele v Soběhrdech 
programem nazvaným Mariánské legendy v díle Bohuslava 
Martinů. Osm vokalistů souboru Victoria Ensemble v čele 
s Viktorií Kaplanovou vystoupí za doprovodu komorního 
orchestru NeoKlasik pod vedením vynikajícího mladého 

dirigenta Václava Dlaska. Soubory se spojí, aby představili 
publiku kromě dalších skladeb především půvabnou kantá-
tu s názvem Legenda z dýmu bramborové natě, ze které přímo 
sálá vůně podzimu a venkovská nálada. Přijďte vyslechnout 
poetický příběh o Panence Marii, která jednoho podzim-
ního podvečera sestoupila ze svatého obrázku a vydala 
se mezi lidi do polí, zahalených večerním dýmem z pálené 
bramborové natě. Příběh zahalený do niterné hudby, která 
se vznáší jako vzpomínka na dětství, jako něžná oslava krás 
života, jako modlitba za lidi a za domov…

Vstupenky v ceně 250/200 Kč budou od konce srpna 
v síti www.colosseumticket.cz nebo k zakoupení na mís-
tě před koncertem. Koncert se koná ve spolupráci s obcí 
Soběhrdy a Farním sborem Českobratrské církve evange-
lické v Soběhrdech. 

www.hlasytrisvetu.cz 
www.victoria-ensemble.com 

www.neoklasikorchestr.cz 

Jak si můžete prohlédnout na následujících fotkách 
z Velikonoc, tradice se u nás řádně dodržují.

 Hlasy tří světů v Soběhrdech! 

 Koledníci v Žíňánkách 


